

市领导调研郑州新区建设时要求 努力在建设中原经济区中 发挥增长极作用

□晚报首席记者 周旷达

本报讯 昨日,市委书记连维良、市长赵建才带领市直相关部门负责人到郑州新区调研,听取新区工作汇报,现场协调解决新区建设发展中遇到的困难和问题。

市领导白红战、李秀奇、李柳身、赵瑞东、孙金献等一同调研。

今年以来,郑州新区通过狠抓招商引资、项目建设、规划编制和重点区域开发等重点工作,投资、出口、消费保持较快增长。前三季度,新区城镇固定资产投资增长40%以上,地方财政一般预算收入增长86.6%,保持了良好的发展态势。

市领导指出,规划建设郑州新区是省委、省政府在新世纪作出的重大战略部署,全市各级、各有关部门要将思想和认识统一到省委、省政府对郑州新区的部署上来,举全市之力,共同建设好郑州新区,努力在构建中原经济区进程中做出特殊贡献,真正成为中原经济区的

核心增长极。要依托新区巩固和提升郑州作为全国重要交通枢纽地位的作用,着力加强产业体系建设和进一步深化和理顺制约新区发展的体制、机制问题,深入研究新区科学长远的发展、建设模式。

市领导指出,郑州新区的“新”,在于常新、更新和最新。2010年,郑州新区的建设在常新上有亮点。以富士康项目全面开工和东风日产郑州第二工厂竣工投产为标志,新区建设在产业发展上有重大突破;以郑州新郑综合保税区获批为标志,新区在功能完善上有重大提升;以城市总体规划和土地利用总体规划获批、绿博园建成和龙湖开工为标志,新区在拉大框架上有重大进展;以新加坡国际物流产业园项目有序推进为标志,新区组团式发展有重大跨越。

市领导要求,2011年,新区要在更新上有谋划。要狠抓基础设施建设、产业发展、区域开发规划管理、改革创新和作风建设等工作,努力实现发展目标。一要有更多切合实际、更加积极的发展目标;二要有更刚性、更先进、更科

学、更有效益的城市规划,在严守规划的刚性原则基础上,根据形势变化不断提升规划水平;三要有更高品位、更高档次的精品建筑;四要有更加严格、更高水平、更加超前的城市管理,将建设与管理同步,提升城市管理水平。

市领导强调,新区要实现跨越式发展,必须在最新上求成效。一要在规划理念上求最新,以超前的理念谋划新区未来的发展;二要在拉大新区建成区框架上求最新,抓住机遇拓展新区未来的发展空间;三要在建设机制上求最新,积极搭建全新的投融资平台,探索全新的、领先的推动经济发展的体制机制;四要在组团发展、产城融合上求最新,着力加速城镇化进程;五要在服务入区外来投资企业、学校和单位上求最优、求最好,经常性地召开征求意见座谈会,建立首席服务官制度;六要在作风建设上求最实,抓具体、具体抓、促落实,要通过建立主动发现问题、解决问题机制,建立日询问、周询问、周报、周例会机制,坚持评优评差等机制,促进工作作风转变,真正做到求真务实。

郑州市新图书馆预计明年6月落成

老图书馆将改为少儿图书馆

□晚报记者 孙娟 实习生 潘丽娜

本报讯 位于郑东新区的郑州市图书馆新馆将于明年6月落成,大石桥的老图书馆拟改为少儿图书馆。昨日下午,市委常委、宣传部部长丁世显先后来到市图书馆新馆、金水文化创意产业园,实地调研项目建设,就加快建设文化重点项目提出要求。

据介绍,郑州市图书馆新馆(市民文化中

心)位于郑东新区拓展区,客文二街以南、兴荣街以北、民生路以西,占地76.383亩,总建筑面积72450平方米。与大石桥老图书馆相比,新馆馆舍面积是老馆的6倍,规划总藏书量240万册(件),该工程于去年6月动工兴建,预计明年6月竣工。目前,新馆主体已封顶,进入内外装饰、设备安装阶段。

另外,市图书馆新馆周边正在建设的文化设施有世界客属文化中心、城市文化广场等,这些

设施建成后,将在此区域形成一个集展览、图书借阅、休闲娱乐等多功能于一体的综合文化区。

新图书馆作为大型综合类公共图书馆,专辟的少儿阅览区不足1000平方米,难以满足市区40多万少年儿童的阅览要求。为此,新图书馆投入使用后,老馆将改建为“郑州市少儿图书馆”,使之成为集少年儿童文献信息服务、阅读指导、素质教育培训、少年儿童问题研究咨询等多功能于一体的专业少儿图书馆。

市区便民快餐店和蔬菜便利店建设目标确定

明年元旦起 全面推进“两店”建设

本报讯 昨日下午,市内五区就便民快餐店和蔬菜便利店建设向市委、市政府递交承诺书,承诺到今年年底前,将按照承诺建成蔬菜便利店和蔬菜早市试点。明年1月1日开始,市内五区将全面推进社区“两店”建设工作,到明年年底前,让市民出门500米可以买到放心蔬菜,吃到放心早餐。

为解决市民买菜难买菜贵、早餐方便卫生等问题,市委、市政府制定了《中共郑州市委、郑州市人民政府关于进一步促进蔬菜生产保障市场供应和价格基本稳定的意见》,成立领导小组,经过各调研组深入调研,广泛征求市民意见,确定了郑州市便民快餐店和蔬菜便利店建设工作方案。

根据方案要求,便民快餐店和蔬菜便利店将建在社区出入口或者中心广场等便于群众购买的地点。

蔬菜早市网点原则上设在居民小区、家属院、城中村、断头路以及公共场所闲置地段等,避开城市主次干道和交通要道,不能影响交通,不能占压盲道。经营时间为每天早上5点到8点,到点必须撤离。便民快餐店和蔬菜便利店建设试点完成后,明年1月1日开始,市内五区将全面推进“两店”建设。

据悉,针对下一步“两店”建设,各区和相关单位将进一步加强督导、服务,建立协调机制,把工作重点由调研转向“两店”建设。相关单位将积极配合各区“两店”建设,做好用地、规划、设计等相关工作,尽快办理审批证件。各区一定要践行承诺,克服困难,加快进度,狠抓落实,把“两店”建设这一便民、为民、利民的好事办好,实事求是,让市民早日就近买到放心蔬菜、吃到放心早餐。

晚报记者 李萌